精彩纷呈逛公园欢天喜地过大年

"国泰"郁金香 揭开面纱

金旻矣)2月11日起,由国家主席 习近平夫人彭丽媛命名的极品郁金 香"国泰",开始了北京、上海、武汉、 太原、杭州首批城市巡展之旅。2月 14 日起,"国泰"将在全国巡展第二 站——辰山植物园亮相,与上海市 民共度新春。

本周一,2捆共60株娇贵的 "国泰"郁金香从北京空运到了上 海。丁作人员诱露,由于是没有球 根的鲜切花,运输全程都采用冷 链,到园后即放进冷藏柜保鲜,温 制严格。展出时,"国泰"也将插在

"国泰"是 2014 年荷兰王后赠 送给中国的"国礼",色泽深紫,花瓣 状如羽毛,是非常独特的鹦鹉型郁 金香。通常,鹦鹉型郁金香要到四月 底才能开花,但"国泰"是唯一可以 两周以上,是其余郁金香的两倍。

无性繁殖的郁金香,繁殖非常 缓慢,而"国泰"则是极为珍贵的变 ,只有在千万花朵的花田里发现 极少概率的变种,才能筛选培植,通 15年前,荷兰人在田间发现了第一 株"国泰"郁金香,至今的成品花只 有6000多枝,数量稀少,极为珍贵。

"国泰"郁金香巡展的主设计师 拉雅山脉上非常普诵的小花,后来 传到欧洲。这次,郁金香回到中国, 也寓意着这一漂泊海外数千年的名 花重新"回家"。而"国泰"的英文名 称 Cathay, 在古代西方诗歌中有"中 国"的含义,更完美体现了中西方文

此次在辰山伴随"国泰"展出 的,是1万多株色彩各异的郁金香, 主题为"郁金香的艺术之旅"。所有 花艺均由国外花艺师精心设计,代 表世界最高水平。这几天,来自美国 和比利时的花艺师正在加班加点进 行布展 5 个花艺雕塑暑占正在搭 建。花展期间,植物园将在热带花果 馆打造"回家的焰火"国泰景点,来 祝福中华大地国泰民安。

展出时间 2月14日至25日 交通 轨交 9 号线至洞泾站,换 乘松江19路、19路区间可至1号门。





半价游园 赏年宵花卉 赢贺岁金钞

本报讯 (通讯员 徐喆 记者 金旻矣) 只需 20 元,就能遍赏年宵花卉,收获花卉 种子,还能抽取 2g 金钞。记者从上海植物 的优惠政策,不但保留元宵猜灯谜、新春送 祝福等活动,还特别推出放飞羊型风筝、年 宵花胸花、年宵花插花花艺 DIY 等体验活 动,更有丰富好礼赠送。

2015 上海植物园年宵花展的主题是 花团锦簇辞旧岁, 喜气洋洋仰新春"。 这也 是上海植物园开园至今,首次举办以"年宵 花"为主题的花卉展览。在展览温室中,美 丽娇艳的年宵花花团锦簇,热带风情的布景 流水潺潺, 串起了赏花游园的主线。游客们 在参与活动的同时,还能收获丰富的家庭园

2月10日至25日,植物园的联票将推 出半价优惠,购买联票的游客还可获赠花卉 种子。大年初一,游客将获赠新春对联。此 外,从年初一至年初六,植物园还将与上海 老凤祥有限公司携手,每天从购买当日联票 的游客中抽取一位,赠送 2g 的贺岁金钞。

年宵花展时间

2月14日至3月8日

上海植物园展览温室

轨交3号线到石龙路站

大门票 15 元, 联票 40 元 (2015 年 2 月10日至25日,联票半价优惠)

最美"金盏银台" 等您评选

本报讯 (通讯员 朱思远 何艳容 记者 金旻矣)漳州水仙,箭多花繁、素雅娟丽;崇明 水仙,淡雅脱俗、芳香浓郁;洋水仙,色彩艳 丽、肆意盎然……春节期间,"2015新春市民 水仙花展"将在共青森林公园举行。谁是"民 间水仙雕刻达人"?公园邀您来投一票。

园方透露,在水仙花展上,市民既能观 赏到盆摆的精致品种,也能看到大片地栽原 生态的水仙花。而一幅用 1000 株水仙打造 的超大立体花墙"吉羊献瑞"图,更将在春节 亮相,与游客共迎羊年

同时, 沪上水仙爱好者的雕刻作品也将 展出,通过对"品、香、色、姿、韵"的评判,游客 可为心仪的作品讲行现场或网络投票。游客 可扫码关注"上海花城"微信或共青森林公园

微信,选出自己心中的最美水仙,并有机会赢

除水仙外, 今年共青森林公园还遍植了 大片的郁金香。同时,蜡梅、红梅、银柳、报春 花等年宵花卉也将点缀园内, 让游客感受浓 浓的节日氛围

展出时间

交通 轨. 交 10

轨交8号线到翔殷路站换乘公交102路 轨交 4 号线到海伦路站换乘公交 147 路 门票

票价:15元



为保护藏羚羊出一份力

金旻矣)在上海动物园,春节期间将举行一 年一度的"生肖文化节"。与以往的生肖文化 节不同,羊年除了"新春游园"活动,还与"保 护藏羚羊"主题相结合,呼吁市民关注藏羚

日前,记者在动物园的大草坪上看到, 一组形象逼真的藏羚羊雕塑已与公众见面。 气势轩昂的公羊、温柔呵护幼仔的母羊及甜 蜜吮吸母乳的幼仔,展现了藏羚羊在高原上

期间,园方将诵讨"百羊彩绘征集活动" '为藏羚羊守护者编织爱心围巾""藏羚羊现 场彩绘""彩绘藏羚羊拍卖"等活动,通过造 型逼真的雕塑及感人故事,吸引公众了解藏

稿,入选者将有机会参加4月举行的现场彩

此外,从年初一开始,动物园的"新春游 园会"将正式登场。游客们可参加"羊字吉祥 转转看"、"羊年灯谜猜猜乐"和"羊区觅羊"等 互动活动。其中,游客按照线路图找到藏羚羊 亲戚家"串门",完成"亲情问话",就有机会参 加抽奖,获得"百羊彩绘"的微缩模型,并参加 彩绘创作,赢取"藏羚羊彩绘"人场券。

轨交10号线,到上海动物园站下,从1 号、2号口出。

去野生动物园 看"羊娃娃"猜谜语



羊年,当然要去看羊。从2月14日开始的一 个月内, 上海野生动物园将举办"喜气洋洋 看羊展"主题活动。游客可以观赏到各种羊,

新春期间,野生动物园全新打造的"羊 村"将正式对外开放。村泊羊、小尾寒羊、波 尔山羊、黑山羊、克隆羊等11种、近50头色 彩各异山羊和绵羊入驻"羊村",羊年诞生的 第一头"羊娃娃"也将正式和游客见面。车人 区里,旋角羚、列氏水羚、薮羚、大弯角羚、白 脸牛羚、跳羚、长角羚、白长角羚、大羚羊、水

"非洲草原"上奔驰。而最受游客喜爱的羊驼, 只因名字里带了个"羊"字,也凭借"羊脸"来

年初一至初六,在小动物乐园和世博 熊猫馆,每天将挂出200条有关羊文化的 谜语。看对的游客将获得精美羊年吉祥物

轨交16号线到野生动物园站 门票

票价 130 元





用园艺装点 新年家居

一年甲最重要的节日就是春 节了,除了要备一堆年货,还要大 张旗鼓地把居室打扫干净,门和窗 户都要贴上大红色的对联和窗花, 甚至家里的墙上还会贴很多年画, 热热闹闹、红红火火的,才算是有 过年的气氛。如今,年画早就不贴 了,布置一下新年的居室却仍然是 家家户户的传统。

水仙是必定要养上一盆的,用 个漂亮的水盆,只需经常换换水, 便有洁白优雅的花儿馨香满居室。 或者买上几株银柳插在花瓶里,还 可以在枝条上挂上小灯笼等挂件, 立刻就有了过年的气氛。

一些观果的植物也是过年的 必选, 多数名字都带着吉祥的寓 意,像朱砂跟也叫"黄金万两",红 红的果子挂满枝头;乳茄还被叫做 '黄金果",金灿灿的果实经久不变 色、不干缩,象征财运高照、五代同 堂、吉祥如意。同样果实累累的金 橘树,则有招财之意,象征新的-

棠,这几年流行的还有蝴蝶兰、大 花蕙兰等,花色丰富,花型艳丽华 美,花期可以持续整个冬天。搭面 文竹、金边吊兰等做组合盆栽,客 不乏清雅。红掌、凤梨、彩色马蒂莲 等花型别致, 花期也很长, 非常是 合新年布置居室,红红黄黄的花织

> 草花类的仙客来,长寿花,四季 樱草等则需要明亮阳光的窗台,花计 上价格都比较亲民, 不妨多买上几 盆,整个窗台都花团锦簇了起来。没 有了红色的窗花,却比窗花更为明亮 灿烂,也更充满生命的活力。

了起来,充满着生机盎然。

过年,是辞旧迎新,也是迎看 纳福、继往开来,不妨布置些花草 植物,让生命华丽绽放,带来新的 一年红红火火的盼望。

玛格丽特-颜 文/图



羊年"射虎"就在古猗园

本报讯(通讯员 孙佳 何艳容 记者 金旻矣)羊年"射 虎"好去处,就在嘉定古猗园。今年春节,古猗园虽然取消 了传统元宵灯会,但取而代之的"新春游园庙会"仍然活动 丰富。2015条灯谜新鲜出炉成为亮点,羊年特色灯谜更将

古猗园内,在缺角亭、梅花碑廊、绘月廊、曲香廊、柳带 轩五大区域,按照难易程度,分别布置了不同的谜题。从年 初一到初四,备受游客喜爱的灯谜擂台赛将在玩石斋开 赛,沪上谜家轮流主擂。猜谜爱好者不仅可以现场猜谜,还 可通过短信、微信、微博、网页等方式,全方位参与。

此外,各具特色的民俗活动也将在新春期间举行。从 年初一到初六,每天上午10时起,梅花厅内将上演"活灵 片'"。鸳鸯厅内,"海上印社"的艺术家们将挥毫泼墨,书写 春联。石韵馆中,国家级非物质文化遗产"无锡惠山泥人"

已开展,游客可亲手绘制"私人定制"的大阿福。花神殿里, 独具风情、边剪边唱的"上海花样经"精彩绝伦。春藻堂内, 最地道的南翔小笼等你来品尝。

有奖灯谜,谜面为:时间宝贵(打二字流行语一)。读者可扫 "上海花城"二维码参与微信答题,前100名答对者可至古

猗园游客咨询中心,领取古 猗园门票一张(领取时间:2 月 13 日-2 月 24 日,9:00-

交通 轨交 11 号线南 翔站,换乘南翔1路、2路、

门票 票价 12 元。新





